



## LENDVAI ILDIKÓNAK ELGURULT A GYÓGYSZERE

A szocik egykori nagyszónya a Népszavában kesergett azon, hogy a kormány egyre több területen veszi át az uralmat, természetesen ármánnyal, csellel, nem tiszta eszközökkel, ahogy azt véleménye szerint a honfoglaló ősmagyarok is tették.

„A kormány az ősmagyar harcmóddal az ősközhöz hasonlóan honfoglalásra készül. (...) Már VI. Bölcs Leó is feljegyezte az ősmagyar harcmóddról, hogy annak részei az »idegtépő hajl-hajl! csatakiáltások«. Meg azt is, hogy a magyarok »nem mindig harcolnak nyílt erővel, legtöbbször cselben és titkos lesállításban áll játékuk«. A kormány is cselez.”

Azzal eddig is tisztában voltunk, hogy Lendvai Ildikó nem szereti a kormányt, de azt nem gondoltuk volna, hogy már a honfoglaló őseink is a bőgyében vannak.

Úgy látszik, Orbán Viktortól egészen a honfoglaló magyarokig terjed az egykori MSZP elnöknő célkeresztjének fókusza. Ildikó nyilaitól ments meg Uram minket...

(Magyar Idők)

## IDE A PÉNZT!

Jó ideje próbálkozik a baloldal az alapjövedelem ígérgetésével. Az alapjövedelem lényegében olyan juttatás, amelyet az állam fizet rendszeresen a társadalom kisebb, nagyobb vagy egészen nagy csoportjának, és a címzeteknek cserébe nem kell csinálniuk semmit. A pénz csak dől anélkül, hogy a szerencsés polgártól bárki elvárná, hogy legalább a járdát lesöpörje vagy a szemetet összeszedje. Az ötlet egyszerű, egyben zseniális, minden bizonnyal ezért is karolták fel a hazai balliberálisok.

Az akadémikusok persze felvetnek az elképzeléssel szemben ezt-azt, például hogy ki fizeti majd ki a nagyon-nagyon sok milliárdos ötletet, különösen akkor, ha az emberek nem mennek el dolgozni. Mert miért is mennének, ha az állam — ugye — rendszeresen küld nekik pénzt? A felvetést emiatt sokan — szintén az akadémikusok közül — blöffnek, szavazatszerző szlogennek és politikai átverésnek tartják.

Na, most ezt az ötletet melegeztette fel a Párbeszéd és annak formabontó szónoka, Tordai Bence. A tudósítások szerint a képviselő ezúttal nem tegeződve diskurált a parlamentben, az efféle bánásmódot a jelek szerint a miniszterelnöknek tartogatja. Mondandója ugyanakkor a stílustól függetlenül magáért beszélt: a ballib újhullám pont olyan, mint a régi volt. Semmi sem drága nekik, néhány szavazatért gondolkodás nélkül csödbe löknék az országot.

(Magyar Idők)

## ÚJHELYI ISTVÁN ÚJABB MAGYARELLENES AGYMENÉSE

Megdöbbenő képmontázzst tett közzé hivatalos közösségi oldalán Újhelyi István, még hozzá épp a Nemzeti Összetartozás Napján. Az MSZP EP-képviselője ezen montázs egyik részére a trianoni országcsontkítást ábrázoló képet helyezte, alatta pedig egy olyan Európa térképet, melyen Ma-

(Folytatás a 3. oldalon)



## Beke Márk lett a Virtuózok abszolút győztese

A Duna Televízióban és az M5 kulturális csatornán élőben sugárzott Fináléban a három korcsoportgyőztes, Balázs-Piri Soma (zongora), Beke Márk (harsona) és Ninh Duc Hoang Long (magánének) két-két darabbal állt a közönség elé. A versenyzőket a Budafoki Dohnányi Zenekar kísérte Hollerung Gábor, Liszt-díjas karmester, érdemes művész vezényletével, a koncertmester Berán Gábor volt.

A nézők sms-ben és a MédiaKlikk Plusz applikáción keresztül szavazhattak kedvencükre. A legtöbb szavazatot Beke Márk kapta, aki az Arnel Operafesztivál szervezésében felléphet a világ egyik klasszikus zenei fellegrárában, a New York-i Carnegie Hallban, valamint egy éven át havi bruttó egymillió forintot kap.

A másik két korcsoportgyőztes egy éven át havi bruttó 500-500 ezer forintot nyert. Ezen túl Balázs-Piri Soma, a Kicsik korcsoportgyőztese a London Mozart Players együttesel léphet fel; míg Ninh Duc Hoang Long, a Nagyok korcsoportgyőztese a berlini filharmoniaiban állhat színpadra.

A közönségkedvencnek járó különdíjat, a Liszt Ferenc Kamarazenekarral való közös fellépést és a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap különdíját, a Fiatal Zenészek Eurovíziós Versenyén való részvételt Bencze Máté (szaxofon) kapta.

A sárospataki V4 Zongorafesztiválra a három finalista kapott meghívást, a Budafoki Dohnányi Zenekar újévi koncertjén Balázs-Piri Soma léphet fel, Molnár Levente Liszt Ferenc-díjas operaénekes Fazakas Tamásnak (magánének) és Pethő Rebekának (fuvola) ajánlott fel különdíjat, Kesselyák Gergely zsűritag pedig Nagy Torma Krisztinának (harmonika) és Gertler Teónak (hegedű). Mindezek mellett további különdíjak is gazdára találtak.

A műsorban három különleges produkciót is láthattak a nézők: egy különleges cimbalomkettőt, Balogh Kálmán és Lukács Miklós duóját, közösen állt színpadra A Dal 2018 győztese, az AWS zenekar, a 2017-es Virtuózok abszolút győztese, Kristóf Réka és a tavalyi Fölszállott a páva műsor egyik nyertese, a Pósfá zenekar. A Finálé harmadik extra produkciójaként Robert Lloyd, az egyik legnagyobb angol basszus lépett fel.

A zsűri tagja Miklósa Erika Kossuth- és Liszt-díjas operaénekes; Batta András Erkel Ferenc-díjas és Széchenyi-díjas zenetörténész, egyetemi tanár; Kesselyák Gergely Liszt Ferenc-díjas karmester, Érdemes Művész, a Magyar Állami Operaház tagja; Balázs János Liszt- és Junior Prima-díjas zongoraművész, Érdemes Művész és Várdai István Liszt-díjas cselóművész volt.

A Virtuózok negyedik évadának műsorvezetője Morvai Noémi és Bő-sze Ádám volt.

## A hazai pénzforgalom 80-85 százaléka még mindig készpénzes

Öt év alatt háromnegyedével nőtt az elektronikus tranzakciók száma és 150 százalékkal emelkedett a kártyás vásárlások száma Magyarországon, ennek ellenére a pénzforgalom 80-85 százaléka még mindig készpénzes — derül ki a Magyar Nemzeti Bank most kiadott Fizetési Rendszer jelentéséből. Eszerint a bankkártyák 70 százaléka már képes érintéses fizetésre, ami jó aránynak számít az EU-ban.



# MAGYAR

Tavaly több mint egymilliárd elektronikus pénzügyi tranzakciót bonyolítottak a magyarok, egy főre átlagosan 5,5 tranzakció jutott. Az utóbbi öt évben erőteljes emelkedés jellemezte az elektronikus pénzügyi tranzakciók forgalmát — olvasható a jegybank Fizetési Rendszer jelentésében, amely kiemeli, hogy egyre több háztartás rendelkezik fizetési számlával és kártyával.

Az elektronikus tranzakciók száma 72 százalékkal, a csoportos beszedési megbízásoké 13 százalékkal, az átutalásoké pedig 17 százalékkal emelkedett — emelte ki a jelentés bemutatóján Bartha Lajos, a Magyar Nemzeti Bank pénzügyi infrastruktúrákért és bankműveletekért felelős ügyvezető igazgatója.

A pénzforgalom fejlettségét mérő mutatók terén jelentős előrelépés történt az uniós átlagokhoz való felzárkózásban, az elektronikus úton kifizetett közüzemi és egyéb szolgáltatási díjak és az elektronikus fizetett vásárlások értékének számottevő növekedése miatt. Az érintőkártyás technológia tavalytól egyértelműen elsődlegessé vált a hazai kártyás fizetéseknél, a kártyák 70 százaléka képes érintéses fizetésre — tette hozzá Bartha Lajos. Mint elmondta, ezzel az aránnyal Európában a top 3 ország között vagyunk.

A kiskereskedelmi vásárlásoknál is egyre nagyobb mértékű a kártyás fizetés, és a forgalom szempontjából a boltok kétharmadában már elfogadnak kártyát is.

A fizetési kártya-rendszer nemzetközi összehasonlításban is rendkívül biztonságos Magyarországon. A visszaélések mértéke a forgalomhoz viszonyítva tavaly csökkent a növekvő számú tranzakció ellenére. A fogyasztóbarát szabályozási háttérnek köszönhetően a fizetési kártyás visszaélésekhez kapcsolódóan okozott kár több mint 90 százaléka nem a kártyabirtokosokat, hanem a kibocsátó és elfogadó pénzforgalmi szolgáltatókat terhelte, ennek összege 72 millió forint volt tavaly.

Bartha Lajos kiemelte: relatíve magasak a tranzakciós díjak Magyarországon, különösen az átutalásokhoz kötődő díjak európai összehasonlításban.

A pénzforgalmi szolgáltatások árainak jelenlegi szintje és szerkezete nem



**A Magyar Szellem  
Láthatatlan Múzeumában  
a Csapó Endre szerkesztette  
Magyar Élet című  
hetilap félvszázados  
nemzeti szolgálata  
MAGYAR ÖRÖKSÉG.  
A Magyarországot  
Alapítvány ezen  
határozatát az  
Aranykönyv őrzi.**

## Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila  
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika  
Főszerkesztő: Csapó Endre

### Irodák:

#### Melbourne

15 Roselyn Crescent,  
East Bentleigh, Vic. 3165  
Tel. : (03) 9557-2422  
Fax: (03) 9563-9101  
E-mail:  
amarffy@netpace.net.au  
Levél cím: P.O. Box 210,  
Caulfield, Vic. 3162

#### Sydney

22 Marinella Street  
Manly Vale, NSW. 2093  
Telefon: (02) 9907-6151  
E-mail:  
hungarianlifesydney@gmail.com  
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)  
(Hasáboként 1 cm mély és 5 cm széles)  
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)  
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—  
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing  
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.















# Kalifornia

Felidézem hatvannolcat én is, hogy felfogjam, milyen messze van, mégis milyen ismerős

„If you're going to San Francisco / Be sure to wear some flowers in your hair” — éneklő két tiszta szemű lány az egykori dalt, közben nagy indulatok forrnak nálunk, olyan nagy indulatok, hogy az ember szinte úgy érzi, nem is egy országban, egy bolygón él a hivatásos forrongókkal. Nem tudom, honnan ez a nagy érzés, de azt igen, hogy jó vége ilyesminek nem szokott lenni. Hivatásos forrongókból hivatásos forradalmárok lesznek, s akkor tényleg megkérdezheti az egyszeri anyós: „Géza! Biztosan meghalt ez a Sztálin?” Mostanában „hatvannolc” nagyon népszerű téma, innen is, onnan is, keletről is, nyugatról is. Joggal is meg nem is. Most felidézem az évet én is, hogy felfogjam, milyen messze van már, s mégis, milyen ismerős.

Ötven éve Kalifornia állam kormányzóját Ronald Reagannek hívták, aki komoly színészi múlttal a háta mögött érkezett a politikába, de kevesen tudják, hogy az egyetemi baseballcsapatában Csecsemőfejnek hívták, s aztán a rögbicsapatban egyszerűen csak Gyilkosnak. Elhatározta, hogy indul az elnökválasztáson, de akkor nem jutott a közelébe. Nixon nyert, s vele jött egy Kissinger nevű kavernok, akit az elnök csak egyszerűen „pszichopátának” nevezett. Kissingernek is megvolt a véleménye Nixonról: „ez az ember kész katasztrófa,” nem alkalmas elnöknek. S amit ezek ott kavartak a vietnami háborúval, az tényleg kész katasztrófa volt. Nixon titkos katonai atomriadót is elrendelt, kevesen múlt a dolog, rossz blöff volt. Ne feledjük: egy időben több, mint ötszáz ezer amerikai katona volt Indokínában ekkor. Végül is Nixon fejezte be a vietnami háborút, s ellátogatott Kínába, a Szovjetunióba, sőt, Romániába is. Kádár és csapata egy ideig görcsölt, hogy meghívja-e, de aztán jobbnak látták, ha nem.

Tizenkét évvel később Reagan mégis elnök lett, és térdre kényszerítette a Nagy Szovjetuniót. Emlékszem, mennyit gúnyolódtak keleten is, nyugaton is az egy törő fakadók, hogy színész volt. Pedig mintha igen nagy szolgálatot tett volna a világnak, fenyegettet, és aztán tárgyalt, s megállapodott. Utódai szokás szerint elbaltáztak majdnem mindent, de ez már egy másik történet.

Ha már Kalifornia, hatvannolcban valahogy megváltoztak ott a dolgok,

Reagan és John Wayne, a „Herceg” pedig még ott voltak. Nehéz elhinni, de azt híresztelik, hogy Sztálin parancsot adott utóbbi megölésére, amit Hruscsov visszavont. Nyikita semmit nem értett: Wayne csak színész volt, Reagan államférfi. Őt kellett volna kiiktatni. Igaz, meg is próbálták, a „magányos gyilkos” egy színésznőt akart elkápráztatni tetteivel 1981-ben. Mintha akkor is zűrök lettek volna: a Szolidaritás Lengyelországban, szovjetek Afganisztánban, meg aztán itthon a főváros XXII. kerületében az eddigi falusias gondok helyett megjelentek a városiasodás gondoljai is.

Friscoba igyekezett mindenki, ami a híres invitálás, Scott McKenzie San Franciscója szerint — de csak Tardos Péter átdolgozásában — jobb hely lehetett, mint Sztálinváros valaha is, mert „Mennyire más itt az egész világ. És minden ember ünnepel reggel, neked is ez kell! Neked is ez kell!” És nekem van csengőm, madártollam (indián szőttessel!), virágom, dobom, furulyám, nyakláncom, bár már rég nem viselem.

Hatvannolcban készült az első magyar szuperprodukció! Az Egri csillagok. Szavazzunk! — mondták. Mert már szavaztunk Táncdalfesztiválon, Ki mit tud? -on. Ki legyen Dobó, Bornemissza Gergely, Jumurdzsák? Egy harminckét tagú osztály szerint „Dobó: Bessenyei; Mekksei Huszti: Eeva Venczel; Gergely: Benkoe; Jumurdzsák: Darvas; Saarkoezi: Balaazsovsit!” Táviratban küldték el a szereposztást! Aki tudni akarja, mi lett ebből, nézze meg a filmet. Azért egy Jumurdzsák Darvas Ivántól... De Éva, Éva az stimmel. Szuperprodukció volt. Mint a Kleopátra. Hollywoodi a film, de nem Kaliforniában készült, és öt évvel korábban.

Szenzáció! Angliába megy az Omega és Zalattay Sarolta. Figyelem: ez nem disszidálás! És nem is kamu, lámalárma. Jimi Hendrix még csak most készít lemezt. Hogyan fogadják a hírt az értő angol kritikuskok? „Jimi Hendrix új lemezein új zenei disznóságok látnak napvilágot...” Telitalálat! És itt mosolyog Radics Béla is, Hendrixet megszegényítő franciás főúri szerelésben. Május elsején már sakkozok és mattol a Budai Ifjúsági Parkban. Sakk-Matt. Átkozottul kifejező név volt, Hendrixet játszott, Creamet. Igaz, augusztus 20-án az Illés nyerte a Tánc-

dalfesztivált.

És a sport! Mark Spitz. Még csak készül, de az epés megjegyzés járta már a Sportuszodában: „biztosan nyerte volna a 100-as gyors magyar bajnokságát. Pillangón.” Fog nyerni olimpiai aranyat Mexikóban is, aztán majd hetet Münchenben. Kaliforniában született, és én azt hittem, német. A mostani nagy tudóstár már azt is odaírja az első sorba, hogy zsidó származású. Persze biztosan fontos. Végtére én is szeretném, ha az összes amerikai neve mellé, aki magyarnak (lengyelnek, írnek, skótnak stb.) vallotta magát, s az összes Kárpát-medencei mellé, aki magyar, odamondaná, hogy kicsoda valójában. Ahogy Nixon Kissingerről: „zsidó fiú”. (Alighanem ez a kifejezés komoly cenzúrán esett át.)

Aztán mégis valami Franciaországból, Németországból is. Hatvannolcas jelszavak: „A kapitalizmus és a kizsákmányolás a fasizmushoz vezet.” És az értékelés: „Az anarchisták — akik a sokat emlegetett Daniel Cohn-Bendit személyében még vezérre is találtak — álbaldali provokációkkal alkalmat teremtettek nemcsak a rendőrterrorra, hanem arra is, hogy a francia jobboldal ebből tekintélyes politikai tőkét ková-

csoljon a jogos követelésekkel fellépő baloldal ellen.” Ebben minden benne van. Főleg innen nézve. Minden kifacsarva, minden hamisan: eleve is hamisan, és kifacsarva is hamisan. Ez nem kis teljesítmény. A baloldal meg az álbaldal, a provokáció meg a rendőrterror, a jobboldal és az anarchisták, a politikai tőke meg a jogos követelések. Benne van Juncker az összes bizottságával, Sargentini, Tavares, a magyar légszennyezést vizsgáló grémium, a hetedik cikkely, benne van az egész csehszlovák helyzet is, ahol — úgy gondolták még tavasszal — fokozatosan megoldanak minden problémát, így az „egyetemi diákság problémáit is.”

Szocialisták, leninisták, maoisták, marxisták, mennyi lázalom. „*Fűk, lányok csobognak a fénylő vízben, / mosolygom pajkos kedvüket, / s ahol most szárítkoznak szinte mezítlen, / egykor Lenin lépkedett.*” Aki csak ezt a gyöngyszemet elolvasta hatvannolcban, mindent értett. Pedig Nasz-szer Egyiptomban építette akkor a haladást, de a Korán erősebb volt. Sokkal erősebb. A hit erősebb minden rögöszménél, egy nagy baj van, ha rögöszmévé válik.

Hatvannolcban Prágában a Lady Karnevál volt nagy sláger, Karel Gott

énekelt. De énekeltek mást is. Csak azt nem hallottuk. És a franciák? Felrobbantották az atombombájukat valahol a Csenedes-óceáni-szigeteken. De volt, amit sokan jobban hallottak. Hatvannolc szeptember 7-én lépett fel a Led Zeppelin együttes egy koppenhágai külvárosi iskola tornatermében, s aztán karácsony táján a súlyos és nyugtalanító léghajó Amerika fölé úszott, egészen Kaliforniáig. Los Angeles városába. A Sunset Striper álló, közel háromszáz férőhelyes Whisky Teremben léptek fel, azaz csaptak le Kaliforniára. Körülbelül ekkora lehet a csepeli Radnóti Miklós Múvelődési Ház, ahol hatvannolcban megnyílt a Sakk-Matt klubja. Mindkét bandának nagy sikere volt.

Akkor indultak meg a tankok Prága felé, s lettek a megszállók csaknem annyian, mint a zöldsapkasok Indokínában. Húsz hosszú év következett, legszebb éveim. Aztán még tíz, mire eljutottam Kaliforniába, de már késő volt, sem az állam, sem én nem maradtunk olyanok, amilyenek hatvannolcban voltunk, vagy lehetünk volna. A nap sem úgy sütött. Nem láttam már a hajukban virágot hordó fiatalokat sem, ott is csak az indulat forrt.

Szerencsés Károly  
(Magyar Hírlap)

## Egyoldalú képet festett Magyarországról a Bloomberg cikke

Egyoldalú képet festett Magyarországról Kovács Zoltán kormányzóvivó szerint a Bloomberg amerikai hírügynökségben június 1-jén megjelent cikk, amelyben Orbán Viktor miniszterelnököt az Európán az utóbbi években végigsöprő és a kontinens megosztásával fenyegető populista hullám kulcsfigurájának nevezték.

A szerkesztőnek címzett, a Bloomberg honlapján megjelent írásában Kovács Zoltán úgy vélte: a hírügynökség a vádak „szokásos litániáját” tette közzé, egyúttal eltorzította azt is, ami Európa olyan részeiben történik, ahol az emberek nem mondanak a „korlátozás nélküli, tömeges bevándorlásra”.

A június 1-jén megjelent Bloomberg-anyag szerint a magyar kormányfő bírálói úgy vélik: retorikája szembe megy az Európai Unió alapértékeivel, és aggodalomra ad okot az is, hogy immár egy politikai kapcsolatokkal rendelkező új oligarcha-csoport tartja kézben a magyar gazdaság egyre növekvő hányadát. A hírügynökség filantrópként utalt Soros György Amerikában élő milliárdos üzletemberre, akinek anyagi támogatását egykor maga Orbán Viktor is élvezte. A cikk kitért arra is, hogy a Soros által fenntartott Nyílt Társadalom Alapítvány (OSA), „amely a nem kormányzati szervezetek egyik legjelentősebb támogatója a világon”, Budapestről Berlinbe kénytelen átköltözni a magyar kormány civil szervezetekkel szembeni „leszámoló hadjárata” miatt.

A magyar kormányzóvivó írásában megjegyezte, hogy „csak kevés tisztán gondolkodó ember nevezné Soros György munkáját filantrópnek”. Sze-

rinte az OSA „ideológiai indítatású politikai aktivizmust” folytat, és a „leszámoló hadjárat” mindössze azt jelenti, hogy a szinte kizárólag külföldi pénzekből működő civil szervezetekre szigorúbb szabályok vonatkoznak. Ezek a csoportok nyíltan olyan tevékenységet folytatnak, amellyel „politikai befolyásra törekuszenek”, és külföldi finanszírozójuk ideológiai érdekeit szolgálják — állította írásában Kovács Zoltán.

A kormányzóvivó hozzátette: az utóbbi években az Egyesült Államokat és más nyugati országokat különösen foglalkoztatta, hogy esetleg egy külföldi hatalom beavatkozhat a választási folyamatokba. Éppen ezért nem kellene meglepődni azon, hogy Magyarország szigorúbban akarja ellenőrizni ezeket a „külföldi finanszírozású, politikai csoportokat” — fogalmazott Kovács Zoltán.

A Bloomberg cikkében felidézte: Orbán Viktor a választási kampányban azzal tudta növelni támogatottságát, hogy a muszlim bevándorlókat vette célba, akiket „betolakodóknak” nevezett. A magyar állam kerítést húzott fel déli határára a „keresztény Európa” védelmében, és „internálótáborokba kényszerítette a menedékkérőket” — írta az amerikai hírügynökség.

Erre reagálva Kovács Zoltán leszögezte: valóban „invázióknak” lehetett érezni azt, amikor 2015-ben 400 ezer illegális bevándorló lépett be Magyarország területére. A kormányzóvivó megjegyezte, hogy a menedékkérőket nem internálótáborokba kényszerítették, hanem olyan központokat hoztak létre, ahol a menedékkérőknek várakozniuk kellett, amíg ügyüket elbírálták, de onnan bármikor szabadon visszafordulhattak és távozhattak. A kerítéssel kapcsolatban emlékeztetett: a szóban forgó határszakasz egyben a belső határellenőrzés nélküli schengeni övezet külső határa is, és így Magyarország „szolidaritásból” Európa határát is védi.

## A kormányzóvivó tiltakozik az antiszemita kártya kijátszása ellen

Kovács Zoltán egy kanadai lapban megjelent cikkekre reagált, melyben azt írták, a nem keresztény kisebbségek veszélyben vannak Magyarországon

Az antiszemita kártya kijátszása ellen tiltakozott Kovács Zoltán kormányzóvivó a Globe and Mail című lapban megjelent rövid írásában, miután a kanadai újság egy június 1-jei cikkében azt írta: a nem keresztény kisebbségek a jelek szerint veszélyben vannak Magyarországon.

A cikk szerzője, Erna Paris azt a kérdést vetette fel, hogy vajon a magyarországi zsidóknak össze kellene-e pakolni a holmijukat, hogy elhagyják az országot. Szerinte Orbán Viktor anélkül marginalizálta a zsidókat Magyarországon, hogy néven nevezte volna őket, a beszédeiben alkalmazott ismert antiszemita szóképeket akár vehette volna némelyik németországi, késő 18. század utáni és 1945 előtti forrásból is. Erna Paris felidézte a Fidesz nagy sikert hozó választási kampányát, amelynek alapját a Soros György demónizálása és célkeresztbe állítása adta.

A kormányzóvivó a kanadai lap szerkesztőségének címzett reagálásában kifejtette: Orbán Viktor kormányzása alatt döntöttek egy holokauszt-múzeum létrehozásáról Magyarországon, bevezették a holokauszt-émléknapot, módosították az alkotmányt, hogy a magyarországi zsidóságot a nemzet elidegeníthetetlen részeként elismerjék, szigorú törvényeket fogadtak el a holokauszttagadás és a gyűlöletkeltő jelképek használatának büntetésére, valamint zéró toleranciát hirdettek az antiszemizmussal szemben. „Kérem, hagyjanak fel az antiszemita kártya kijátszásával. Ez elcsépejt és cinikus, sokak számára sértő” — fogalmazott a kormányzóvivó.

## Kardos B. beszámoló 6.

(Folytatás az 8 oldalról.)

Második állomásunk Sátoraljaúj hely, Széphalom és Mikóháza helységekben áthaladva a 280 fős Füzérradvány volt. Itt Pandák Pál polgármester másírányú elfoglaltsága miatt nem tudott minket fogadni, de egy flagon jó bort hagyott számunkra. Helyette a kitudó énekes, Tóth István lovagtársunk felesége Mónika fogadott minket, aki éppen egy ifjúsági táborot vezetett, és ennek apropóján finom ebédet fogadott minket. Somorjai Gábor Lehel klarinettművész az itteni lovagtársunk.

Megtekintettük a helység Galériáját is, ahol sok szép festmény tanúsította, a nemrég megrendezett tucatnyi festőművész táborának képeit.

A lovakok útja harmadik állomása Újhely, Borsi és Szomotoron áthaladva Nagykövend volt. Megtekintettük az alapítványunk által kreált Európa Parkot, és betértünk Pallér Attila mérnök lovagtársunk házába, aki létrehozta a Bodrogi Központ. Emellett napenergia szakértőként dolgozik számos projekten. Házátája tele van ilyen találmányait bemutató készítményekkel. Finom kávéval és süteménnyel várt minket felesége. Ennek fogyasztása alatt szóba került Paks 2 (atom) és a megújuló energiák közti lehetőség és ezek gyakorlati alkalmazása főként tárolásuk szempontból, ami még jobb megoldások feltárására vár.

## Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



### Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálatai

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba  
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy  
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

[www.reformatus.com.au](http://www.reformatus.com.au)

E-mail: [melbref@gmail.com](mailto:melbref@gmail.com)

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

#### MELBOURNE (VIC)

2018. június 24-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal szemben,  
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a  
Collins St.-ről, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban

*Mindenkit szeretettel várunk!*

#### NSW. SYDNEY

2018. június 24-én vasárnap de. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

**gyermekeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

#### ADELAIDE (SA)

2018. június 24-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

#### BRISBANE (QLD)

2018. június 24-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap**

**második vasárnapján de. 11.45 órától**

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

#### GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

#### Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: [csutoros@tpg.com.au](mailto:csutoros@tpg.com.au)

## End Of Financial Year 2017 - 2018 Június

### AZ EGYHÁZ FENNTARTÓI JÁRULÉK (Yearly Membership)

Kedves testvérek és barátok,

Szeretettel kérünk, hogy támogassátok egyházunk szolgálatát a 2017-2018 pénzügyi évben az egyházfenntartási járulék éves összege családonként \$250, egyénenként \$125.

Minden fenntartási járulékot nagy szeretettel köszönjük és nyugtázunk.

A fizetés módjai:

1. Kézpénz - keresse fel főgondnokunkat Csutoros Istvánt, vagy pénztárosokat Szatmári Istváán és Bartol Nándort, vasárnaponként délben a Bocskaiban (123 St. Georges Rd Nth. Fitzroy)

2. chekkel - a Hungarian Reformed Church névre.

Cím: PO Box 1187 Fitzroy North 3068

3. Direct Banking.- Hungarian Reformed Church BSB 033 195 Act. 500101

*Egyházunk már 69 éve áll Isten és az ausztráliai magyarság szolgálatában.*

*Köszönjük, hogy ebben továbbra is támogattok.*

## DISZNÓTOROS VACSORA ÉS TÁNC

Aug.4-én szombat este  
7 órai kezdettel



### a Bocskai Nagyteremben

123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy Watkins St. Bejárat

## A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Belépő, vacsorával együtt

**\$30**

Asztal foglalás

Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067

## Nemzeti Összetartozás Napja a Melbourne-i Konzulátuson

Eseménydús rendezvény volt június 9-én a melbourne-i konzulátuson. A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából **Bakonyi Péter** külképviselet-vezető összehívta a magyarokat emlékezni a Bocskai Házba, ami egyben a konzuli iroda hivatalos rendezvényterme is.

Délután a gyermekeké volt a főszerep, ugyanis háromtól ötig rovársírást tanulhattak, hímezhetek és mézeskalácsot készíthettek. A kicsik nem kis öröme egy professzionális bűvész is szórakoztatta őket.

Ezt követően a felnőttek kaptak a fizikai mellett nem kevés lelki táplálékot is. A kürtöskalács és lángos gasztronómiai élményét a ház ajándékként felszolgált remek magyar borok emelték igazán magasra. Az ennivaló finomságokért is csak azért kellett jelképes összeget fizetni, hogy



ket követően ajánlotta fel nekem Hon. Bruce Atkinson, a Victoriai Parlament elnöke a Parlament épületét egy magyar nemzeti ünnep megtartására, amit aztán örömmel továbbítottam a Victoriai Magyar Tanácsnak. Magyar filmapokkal betörtünk a helyi mozikba. Avattunk emléktáblát a Station Pier központi bejáratánál. Kihoztunk számos remek művészt, előadót. Hagyományt teremtettünk az Ausztralia Day felvonulással. Rengeteg fiatalot aktivizáltunk a sport területén a teniszmeccsre szervezett szurkolói csoportunkkal. Amire nem volt időnk, de reméljük, hogy még megvalósul: kezdeményeztük egy magyar óvoda létrehozását Melbourne-ben, valamint egy magyar emlékház berendezését a Bonegilla Emléktáborban. – sorolta az eredményeket.



deóüzenettel szakította meg, amiket azon művészek küldtek az itteni magyaroknak, akik a közelmúltban errefelé jártak, és szívükbe zárták közösségünket: László Attila, St Martin, Kalácsa Együttes, Tolcsvay Béla. – Nehéz ilyenkor megtalálni a megfelelő szavakat – árulta el a konzulátus vezetője -, hiszen kavarnak az emberben az érzelmek. Szomorú búcsúzni, hiszen csodálatos embereket ismerhettünk meg itt Ausztráliában. A melbourne-iekkel olyan közel kerültünk egymáshoz, hogy nagyon fognak hiányozni. De szerencsére Adelaide-ben, sőt Tasmániában is erős kötelékeink alakultak ki, hogy csak a hivatalos „konzuli kerületeinket” említsem. – Arra a



összegyűljön a hiányzó része annak a pénznek, amit Farkas Martzi '48-as szabadságharcos Carltoni Temetőben található viseltes állapotú síremlékének felújítására szánnak a rendezők. „A sírfelújításhoz szükséges összeg túlnyomó részét a magyar Miniszterelnökség valamint a Külgazdasági és Külügyminisztérium támogatás formájában szerencsére a rendelkezésünkre bocsátja, de egy kisebb hiányzó részt valóban a bevételből kívánunk fedezni.” – osztotta meg velünk Bakonyi Péter. Az irodavezető azt is elmondta, hogy fő szponzora a rendezvénynek a Melbourne-i Magyar Református Egyház volt, akik részben a jótékonyági gyűjtésben segítettek, részben pedig a gyerekprogramokat finanszírozták.



A rendezvényen **Dézi Csaba** református lelkész emlékezett meg a Trianoni Békediktátumról. Őt követte **Gruber Attila** nagykövet, aki a Nemzeti Összetartozás Napjáról beszélt, valamint elbúcsúzott a melbourne-i magyaroktól, hiszen ez volt utolsó hivatalos útja ide júliusi végleges hazautazása előtt.

Mielőtt a házigazda Bakonyi Péter a zenés produkciókat felkonferálta volna, még Orbán Viktor miniszterelnök személyes és szívvelyes üdvözlését is meghallgathatta a közönség.

A **Bartha** és a **Liptai** család előadásában népdalok következtek, majd **Patócs Joanna** kápráztatta el a közönséget kivételes hangjával egy részlettel a Csárdás királynőből.

Ezt követően szórakoztató, néha pedig megható, vetítésekkel fűszerezett

múltidézésbe kezdett Bakonyi Péter, aki egyrészt összefoglalta a Melbourne-i Konzulátus első négy évét, másrészt ő is búcsúzott a helyi közösségtől, lévén, hogy ő is ezzel a megemlékezéssel zárta le több mint négyéves kiküldetését. Július 11-én indul haza Magyarországra kedves családjával együtt. A nagyjából húsz perces prezentációból kiderült, nem töltötte tétlenül az elmúlt négy esztendő. Az előadást számtalan fotóval színesítette, és közvetlenül vagy közvetve szinte minden jelenlévőhöz volt néhány emlékező anekdotája. Annak fényében, hogy körülbelül kétszázan zsúfolódtak össze a Bocskai Házban, ez nem kis teljesítmény. Az előadást néha egy-egy olyan vi-



kérdésre, hogy miket tart a legfontosabb eredményeinek, ezt válaszolta: Több területen tűztünk ki célokat, amiket többé kevésbé sikerült megvalósítani: a Central European Business Forum kezdeményezésünknek köszönhetően sikerült felkerülnie Magyarországnak a victoriai befektetők és üzletemberek térképére. Nemzetpolitikai területen korábbi média világából hozott tapasztalataimat kamatoztatva igyekeztem számos nagy magyar rendezvényt szervezni, megpróbálva ezekkel némileg „trendinek” mondható példát mutatni. A forradalom 60. évfordulójának programsorozata is emlékezetes lehet. Az Immigration Museum-ban rendezett ünnepségün-

Bakonyi Péter előadását követően az Ismerős arcok zenekar a „Nélküled” című szerzeményének levetítésével zárta búcsúját.

**Marót Márta** a Victoriai Magyar Tanács elnökszónya megható mondatokkal búcsúztatta nagykövet urat és a konzulátus vezetőjét.

A szomorú pillanatot ismét ünneplés követte: **Dézi Csaba** és **Körlaki Ágnes** Arany érdemkeresztet, **Szomolnik Lajos** pedig lovagkeresztet vehetett át a nagykövet úrtól.

A program zárásaként, az est csúcspontjaként **nyolc új állampolgár** tette le az esküt.

S.K.

## Megemlékezés a Trianoni Békediktátum 98. évfordulójáról a sydneyi Trianon Társaság rendezésében

Magyarország feldarabolása, megablása, megfeszítése – ez az a nap, amelyre fájón emlékezünk. Magyar az, akinek fáj Trianon.

Szomorú, felhős, télies vasárnap köszöntött ránk, még az égiek is velünk emlékeztek nemzeti gyászunkra 2018. június 3-án. A Délvidéki Magyar Szövetség klubja adott otthont e méltó megemlékezésnek. Magyaros, ízletes ebéddel várták az együtt érző közönséget az ügyes bácskai asszonyok. A színpadon középen a Trianoni Fáklya foglalt helyet, mellette Nagy-Magyarország térképe és egy régi trianoni kép, amely Magyarország szétszakítását mutatta be. Hófehér székfűk és liliumok, nemzeti szalagon gyászszalaggal átfonva, díszítették a fehér terítővel letakart asztalokat és a színpadot. Kis pislákoló mécsesek emlékeztettek a történelmi pillanatra.

Színes műsorokat és Trianont ábrázoló képeslapokat osztottunk ki a megjelenteknek.

Az erdélyi születésű **Csiki Magdi** vezette a műsort, aki előadásainkon a múltban is gyakran vállalta ezt a feladatot. Megköszönte **Dr. Gruber Attila** canberrai nagykövet úrnak és **Fráter Olivér** sydneyi konzul úrnak és családjának, hogy elfogadták a meghívást és közénk jöttek, hogy együtt emlékezzünk nemzeti gyásznapon. Felkérte a megjelenteket, hogy álljanak fel és mondjuk el a Magyar Hiszekegyet.

kiadvánnyal járult hozzá az emigráció könyvterméséhez. Könyveinket azzal a céllal adtuk ki, hogy tényszerűen ismertessük a valódi okokat, amelyek nemzetünk, Nagy-Magyarországunk szétdarabolásához vezettek. Kiadványain többek között: A Trianoni Békediktátum eredeti francia nyelvű szövege és magyar fordítása (ami magyarul első ízben jelent meg), a Legyen úgy mint régen volt két kötete, a Trianon nemzedéke, The unmaking of peace (Jugoszlávia széthullása idején angol nyelven) könyvek, továbbá verseskötetek, CD-k, Trianon témájú képeslapok stb. Értékes kiadványaink a bejárati ajtónál voltak kiállítva, amelyekből az érdeklődők vásárolhattak. Az MVSz elegáns Magyarságtudományi Füzetek sorozata 30 eddig megjelent számát is árusítottuk.

Zsuzsanna, a Trianon Társaság vezetője felhívta a figyelmet a Nemzeti Konzultáció petíció kezdeményezésére, amellyel a magyar kormányt kívánja felszólítani a Trianoni probléma napirendre tűzésére. Az aláírásokat gyűjtő íveket is a bejáratnál helyeztük el.

Ezután megemlékezett azokról, akik megalakulásunk óta eltávoztak körünkől. Két korábbi vezetőnk, Boros Béla és Magyar János, továbbá hűséges tagjaink, Falvy Elemér, Hanh Gellért, Matuska Magda, Csonka József, valamint a közelmúltban Karasszon Attila, Zsuzsanna férje, lelki

ukrán, mi nem is tartozunk a magyarokhoz. Ez bevallom, nekem, szabadkai születésűnek, nagyon fáj. Mert a Hazával együtt érzünk. Benne dobog a szívünk. Igazán tiszta szívből magyarnak valljuk magunkat, az anyországhoz tartozunk, magyarnak születünk és magyarként is halunk meg.



Az emlékeszéd megtartására **Katona Rózsa** a Trianon Társaság alapító tagja lett felkérve. Részleteket olvasott fel Boros Béla Trianon szindróma című tanulmányából. Annak mondanivalója a következőképp foglalható össze:

„E név, „Trianon”, a ma emberének nem sokat mond. Azonban nekünk, akik hazánk elmúlt fél évszázados állapotát fájón érzőként élünk, annál többet.

A II. Világháború utáni ötven év rombolása testben, lélekben, munkatáborokban, kínzókamrákban, „malenkij-robotokban”, barbár lélekalázásban, sőt elvételen: ez az, ami miatt a manák élő ember néha vállat von Trianon hallatán. Azt már nem hallja vagy látja, hogy minden bajunk oka e szövből ered, otthon és külhonban élő honfitársainkat egyaránt sújtón. Azt sem érzik, hogy e szörnyűséget 1918-ban elősegítő országvesztők, ugyanúgy azon az oldalon - a magyar nyelv igen kifejező jelzőjeként a „bal” oldalon - álltak, mint az elmúlt fél évszázad nemzetellenes és történelmi bűneit elkövetők [...] A nemzetgyalázás fél évszázada után, több mint három generáció nőtt fel úgy, hogy mit sem tud arról, mit éreztek a nemzetcsonkoláskor elődeink. Ezért állítottuk össze ezt az előadást, mely kortársként felmutatja egy maroknyi magyar munkáját. Olyanokét, akik híven álltak vagy állnak a nemzeti oldalon. Ez a kevés, csak egy morzsa abból, amit más szervezetek, közösségek létre kell, hogy hozzanak. Nem kérés ez: követelés minden tehetséges hazánkfiaival szemben, aki magáénak érzi akár otthon, akár külhonban e páratlanul szép történelmi múltra em-

lékező nemzetet.”

Eddig az idézet a tanulmányból.

Megmaradásunk szorosan összekapcsolódik hitünk megmaradásával. A kettő egymás nélkül elképzelhetetlen. Érezzük szent kötelességünknek, hogy nemzetünk lelkét életben tartsuk és hűen szolgáljuk, őseink múltját illően tiszteljük.

A felolvasást kétperces film követte. Mezőmadarason, egy erdélyi faluban készült. Nagy szegénységben élő, sokgyermekes családok küzdelmes életéről szólt. Kis magyar gyermekeik taníttatására kértek segítséget. Előadásunk szünetében adomány dobozt állítottunk fel az adakozóknak. \$435.00 gyűlt össze, amit a műsor után Társaságunk \$200.00 adománnyal kiegészített. A befolyt összeget tanúk jelenlétében számoltuk meg és adtuk át a gyűjtést kezdeményező hölgynek.



A második részben ismét **Gáspár András** szavazata következett, aki a magyar nemzet és nyelv fennmaradásáért magyar költők műveit tolmácsolja rendszeresen. Ezúttal József Attila Nem, nem, soha című versét mondta el. 1922 után, az ezredfordulón jelent meg újra ez a vers. Nyolc év-tizeden át az összes József Attila kötetből kimaradt, mintha nem is létezett volna.

Ezt követően rövid filmösszeállítást láttunk a Csonka-Haza területén található Trianon emlékművekből a Kárpátia együttes zenéjével. Nagy-Magyarország keresztire feszítését jelképezték. Ez a Magyar Golgota. Egyetlen szabály van, amit meg kell jegyeznünk, fenn az égben minden fel van írva. Egy az Isten, egy a Nemzet!

**Bajai Petra Krisztina** éveken keresztül gyakori szereplője volt a magyar nemzeti rendezvényeknek. Előadásában a magyar irodalom gyöngyszemei keltek életre. Papp-Váry Elemérné: Hitvallás című költeményét szavaltá, melyről a Budapesti Hírlap 1920. szeptember 12-i száma azt írta, „Ehhez nem kell kommentár, ezt megéri a gyermek,



ettől megdobban az aggastyán szíve.” Petra mélyen átélte előadása, belevetett hite könnyeket csalt a hallgatóság szemébe.

A Mikes trió következett. Mikes-Liu Eszter, az Operaház balett zenekar cselló osztályának helyettes fő játékos. Gyermekei, Mártika és Kristóf édesanyjuk és a nagymama, Mikes Márta nyomdokaiba léptek. Mindketten a magyar iskola diákjai és a cserkész csapatok tagjai, nagyon tehetséges fiatal zenészek. Előadásukban ismert magyar népdalok szólaltak meg csellón. Ők a jövőnk zálogai.

A nyolc nyelvet beszélő, világlátott erdélyi költő, Dsida Jenő legszebb verse, a Psalmus Hungaricus (Magyar Zsoltár) hangzott fel. Ez a vers, mely halhatatlanná tette, a költő életében nem jelenhetett meg, de a Keleti Újság ezzel a verssel köszöntötte Észak-Erdély visszacsatolását. A II. világháború után a tiltott, sőt üldözött szövegek közé került. A költőt pedig száműzték a magyar irodalomból. Emlékműsorunk záró számaként Baranyi Győző rendkívüli előadásában élvezhette a hallgatóság.

Egy szó mint száz, itt a sok ősi kincs, amivel mi délvidéki, erdélyi, felvidéki és kárpátaljai magyarok gazdagítottuk a magyarságot és a Hazát.

Végezetül a Magyar- és az Erdélyi Himnuszt énekeltük el.

Hálás köszönet a Délvidéki Magyar Szövetségnek és a szereplőknek. A műsort Csiki Magdi vezette, a hang- és fény technika Sánta Mihály munkája volt, rendezte Török Zsuzsanna.

Másnap, június 4-én az emlékezés virágcsokrát a Rookwood-i temető magyar parcellájában helyeztük Karasszon Attila sírjára.

Feledni nem tud a magyar, Feledni nem tud és nem is akar. Tudja meg végre az egész világ, Szívünkben él még Nagy-Magyarország!

**Katona Rózsa OAM**



Először **Piri József**, a DMSz vezetője köszöntötte a vendégeket. Utána a magyar nagykövet szólt a megjelentekhez, méltatta a trianoni megemlékezés fontosságát. Hangsúlyozta beszédében a nemzeti összetartozást, a megbékélés igényét szomszédainkkal. Véleménye szerint jó viszony van alakulóban a szerb és a magyar kormány között. Majd átadta a magyar komány 'Magyar AranyÉrdemkereszt' kitüntetését a mindannyiunk által tisztelt **Gary Dawson** ausztrál tánc-tanárnak életművéért, a több évtizedes magyar tánc-tanításért. Gyermekeket, felnőtteket és táncsoportokat nevelt fel. Élete értelmének érezte, hogy átadja a magyar tánc kultúráját a jövő nemzedéknek. Szívből gratulálunk a megérdemelt kitüntetéshez, Gary! Ő magyarul mondta: köszönöm! A nagykövet szavait és a jutalmazást nagy taps követte.

**Török Zsuzsanna**, a Trianon Társaság vezetőjének beszéde következett. Szeretettel és tisztelettel szólt az egyebegyűltekhez. Méltatta Trianon előzményeit és eseményeit, a Trianon Társaság sok évi szorgos munkáját, amely működése során önéből 17

társa csatlakozott az égiekhez. Harang szólt értük a hangszórókból, tisztelettel felállva adóztunk emléktüknek.

Az alkalomhoz illő előadás első számaként a **Délvidéki Magyar Szövetség énekkara** lépett fel. Az Árpád apánk, Árva magyarnak születtem, Ezer esztendeje annak és a Trianon Himnusz hazafias dalokat adták elő **Mudriczky Erzsébet** keyboard kíséretével. A szívhez szóltak.

Ezután **Gáspár András** előadásában Jókai Anna Ima Magyarországiért című mély átérzéssel elmondott költeményét hallottuk.

A következő előadó **Stopic Hannelore** népszerű zongoraművész jól ismert irredenta műveket játszott keyboardon. A Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország és Ott ahol zúg az a négy folyó hangzott el.

Mint ahogy a dal suttogja a szélben, számunkra magyarságunk állandó felvállalását jelenti Trianon. Országunkat felszabdalták, de sebeink soha nem gyógyulnak. Mi összetartozunk, egy vérből valók vagyunk. Életünk során többször mondták nekünk, délvidéki, erdélyi, felvidéki, kárpátaljai magyaroknak, hogy szerb, román, szlovák,



## Fehéroroszország-Magyarország 1-1

A magyar labdarúgó-válogatott 1-1-es döntetlent játszott Fehéroroszország csapatával felkészülési mérkőzésen, Bresztben.

Az első félórán a hazaiak irányították a mérkőzést, a magyar válogatott elképzelés nélkül futbalozott. Georges Leekens együttesének nem volt egyetlen kidolgozott helyzete sem, ezzel szemben a vendéglátók rendre meghúzták a széleket és veszélyes beadásokkal, lövésekkel hozták nehéz helyzetbe a magyar védelmet.

A fehéroroszok egy szöglet után megérdemelten szereztek vezetést, három perccel később azonban Varga Roland révén a magyarok is pontrúgást követően voltak eredményesek. Ez jót tett a pirosban futballozó magyar csapatnak, a féldíó hajrájában némi fölénybe került, de gólt nem szerzett.

A szünet után a belga szakember pályára küldte Vadóc Krisztiánt, aki 2430 nap elteltével öltötte magára újra a válogatott mezt. Helyzeteket viszont újra a hazai csapat alakított ki, többször is nagyot védett Gulácsi Péter. Az RB Leipzig kapusa bravúrokkal tartotta meccsben a magyarokat, akik támadásban továbbra sem javultak fel, így nem volt esélyük a győzelemre.

A magyarok - akik a belga szakember vezetésével korábban hazai pályán vereséget szenvedtek a kazahoktól és a skótoktól is - szombaton az oroszországi világbajnokságra készülő ausztrál csapattal találkoznak a Groupama Arénában.

Leekens Gulácsit dicsérte „Nem örültem, hogy pontrúgásból kaptunk gólt, ezen még dolgoznunk kell. Viszont pozitív, hogy visszajöttünk a meccsbe, a játékosok nem szegték le a fejüket a bekapott gól után” - értékelte Georges Leekens az M4 Sportnak. A belga szakvezető kiemelte a kapusteljesítményt is.

„Gulácsi bizonyította, amit jó pár hónapja mondom, hogy nagyon jó kapus, példászerű, amit ma is tett.” Leekens megemlítette még,

# SPORT

## Csak nem akar összeállni... Kikapunk az ausztráloktól (is)

A magyar labdarúgó-válogatott a világbajnokságra készülő ausztrál nemzeti csapatot fogadta Budapesten, és 2-1-es vereséget szenvedett.

MAGYARORSZÁG-Ausztrália 1-2 (Sainsbury 88. - öngól, ill. Arzani 74., Kádár 92. - öngól)

Budapest, Groupama Aréna, 10 091 néző.

hogy jó hangulat volt a csapaton belül, ám a második féldíóben túlzottan visszahúzódtunk az együttes. „Cseréket is végrehajtottunk, hogy többen rápihenhessenek az ausztrálok elleni meccsre. Lépésről lépésre haladunk, fel kell építeni a csapatot” - folytatta. Úgy vélekedett, hogy a középhátvédék jól működtek, nem adtak könnyű labdákat az ellenfélnek, szélen azonban voltak kisebb problémák. Örömet fejezte ki ugyanakkor, hogy a válogatottba visszatért futballisták jól kapcsolódtak be a játékba.

Varga: A tétmeccszen derül majd ki igazán, hol tart a csapat

„Örülök, hiszen rég szeretem gólt, a válogatottban pedig mindig jó érzés betalálni. Az egyenlítésnél begyakorolt figura után sikerült gólt fejelnem” - mondta Varga Roland. Hozzátette, elemezni fogják a mérkőzést, hogy ki tudja javítani a hibákat. Kitért rá: a tétmeccszen fog igazán kiderülni, hol tart a válogatott.

Gulácsi: Túl passzívan játszottunk, nem mentünk bele a párharcokba

„Összességében túl passzívan játszottunk, nem mentünk bele a párharcokba, ezért a fehéroroszoknak több lehetőségük volt, mint azt előre gondoltuk” - fogalmazott a találkozón legjobb magyar játékos, Gulácsi Péter, aki hangsúlyozta, az ellenfél szélekről, a védelem mögé kerülésekkel veszélyeztetett, és ezekre nem jól reagáltak. „Nemzetközi szinten a párharcokba bele kell menni és meg kell nyerni azokat. Kevés nemzetközi tapasztalata van a keretnek, de ezek döntő dolgok a mai fociban: az dönti el a meccseket, hogy ki nyer több párharcot, és ki kerül fölénybe a középpályán. Még az út elején járunk” - tette hozzá.

Fehéroroszország-Magyarország 1-1 (1-1)

Breszt, 9000 néző,

Gólszerzők: Szaroka (26.), illetve Varga R. (29.)

...és akkor Sallai Roland csinált egy cselt.

Aztán még egyet.

A közönség felhőrdült, és ez nem is csoda: még egy perce sem tartott az ausztrálok elleni mérkőzés, amikor már több, labdarúgásra emlékeztető momentumot láhattunk a magyar válogatottól, mint az elmúlt meccszen összesen.

Tény, hogy a Kazahsztán és Skócia elleni hazai vereséget, majd a Fehéroroszországban kiszervedett döntetlent régen tapasztalt, de sajnos nem ismeretlen futballelles hangulat követte. A nemzeti válogatott olcsó viccek, internetes poénok tárgya, áldozata lett, története során nem először, és az sem kérdés, hogy ezt jórészt magának köszönhetette.

Ebben a légkörben fogadta Georges Leekens együttese a vb felkészülés végén járó, vagyis mentálisan és fizikailag csúcspotyában lévő ausztrál válogatottat.

Ezek után sok mindenre számítottak a szurkolók, csak arra nem, hogy a ciprusi APOEL magyar légiósa trükközik először, de pontosan lehetett érezni, hogy az ifjú labdarúgó megmozdulásai felvillanyozták a nézőket.

És apropó, nézők.

Ez a bizonyos hangulat a nézőszámom is jól látszott.

Néhány hónappal ezelőtt még magától értető volt, hogy a nemzeti



csapat telt ház előtt lép pályára a Groupama Arénában, ezáltal a korábbiakhoz képest nagyon kevesen voltak a tribünön - jól lehetett látni, hogy teljesített mostanában a magyar válogatott.

Azt rögtön érezheltük, hogy ez a bizonyos futballelles milió zavarja a játékosok önbecsülését, akik akaratosan, elszántan vetették magukat a küzdelembe. Amúgy ez alapvető elvárás egy válogatott játékostól, de úgy tűnt, a futballisták elhatározták: ha nem is brillíroznak, azzal senki ne vádolja őket, hogy motiválatlanok, kedvetlenek lennének. Amikor Robbie Kruse közelről a kapu fölé perdítette a labdát, megijedtünk, lehet akármilyen harcias a válogatottunk, a védekezésében még mindig akadnak hibák, de szerencsére megszűntek a helyzetek. Sőt, a túlórában Sallai Roland egy magasan érkező labdát a levegőbe felgurva ollózó mozdulattal próbált kapura löni, s bár a labdája célt tévesztett, a tetszetős mozdulat, no meg az, hogy egyáltalán megpróbálta, vastapsot érdemelt.

Lényegesen jobban nézett ki a magyar válogatott, mint néhány nappal ezelőtt Bresztben, hiába volt papíron erősebb ellenfél a pályán (ehhez azért tegyük hozzá, hogy az ausztrálok futballját alaposan felmagasztalták a meccs előtti nyilatkozatokkal...). A fegyelmesebb védekezéshez agresszívabb középpályás labdaszerzés is társult időnként, s a nemzeti csapatunk három gólt szerezhetett volna. Itt azzal van a baj, hogy - volna... A legnagyobb lehetőség Szalai Ádám előtt adódott, aki Varga Roland átadását követően egyedül maradt a kapussal szemben, de Bundesliga-tapasztalatát meghazudtolóan bátortalannul fejezte be az akciót. Később Kleinheisler László remek mozdulattal a magasra felpattanó labdát lőtte el látványos mozdulattal, ekkor a lécs segített ki Mathew Ryant, a szünet előtt közvetlenül pedig Kádár Tamás fejesét mentették a gólvonalról.

Wérvadást keltett az a jelenet, amikor a magyar válogatott a stadionból kifelé tartott. A magyarok a pályán maradtak, a vendégek pedig a tribünökre szaladtak. A magyarok a pályán maradtak, a vendégek pedig a tribünökre szaladtak.



Kó András  
(Magyar Hírlap)

## Rigmusok

Befejeződött a magyar futballbajnokság, hátradőlhetünk a fotelban, és várhatjuk a világbajnoki küzdelmeket. A záróra felidézi bennünk a szurkolói rigmusokat, amelyek hozzátartoztak a játék légköréhez, elmaradhatatlan hangulatához. Csak hogy amíg régen szellemes, dicsérő vagy - uram bocsá! - ítélkező rigmusoktól volt hangos a pályák környéke, addig a mai rigmusok jó része trágárságra fullad. A törzsszurkolók zászlókat lobogtató csapatai olyan mondókat gyártanak, amelyek sértik a fület, és távol esnek a szellemes rigmusoktól. Ezek a „koncertek”, sértő megjegyzések, a nyelv falzettó-sorai, a kis-számú tömeg agy-sárgjai élnek és éldegélnek. Hol van az az idő, amikor azt énekeltek a szurkolók, hogy „Olcsóbb lett a papagáj, / Vasas-drukker mind számár.” Vagy: „Két forint a meleg lángos, / Kikapott a Ferencváros.” Vagy: „Három kiló mos-lék, / Vesztett ma a Honvéd.” Nem lehet mosoly nélkül olvasni a tallósi szurkolói rigmusát, amellyel a vezekényieket csúfolták: „Dunábo úszik egy samli, / Vezekény rá akart anyi. / A samli kicsúszott, / Vezekény elúszott.” És hát persze hogy nem maradt válasz

nélkül a mondóka, mert a szerencse forgandó: „Dunábo úszik egy ponty, / Tallós ég, mint a rongy.”

Hol van húsz-harmincezer ember elbődülése, amikor Orth a félpályán megkapta a labdát, és elindult a kapu felé a régi MTK-pályán? „Óoóoóoó-rth!” - kiáltotta a tömeg, vagy lelkesítette Sárosi Györgyöt emigyen: „Gyu-ri-ka! Gyu-ri-ka!” Szegény Bene Feri, neki az utolsó években csak ez jutott: „Bun-kó, Be-ne!” A sokszoros válogatott játékosnak az volt a „búne”, hogy nem a Fradiban futbalozott? Bezzeg, Albertre nem mondták a szurkolók ugyanezt! De még egyszer: ha fájlhatott is, amit kiabáltak a szurkolók, a szöveg nem volt közönséges. Még ha jöttek is a még kegyetlenebb rigmusok: „Tán-colj Tő-rő, me-nyasz-szynyod be-tő-rő!” De Fazekas Laci is megkapta: „Lila nadrág, fehér zokni, Fazekasné elment lopni.”

A mai rigmusokkal ellentétben azonban a szurkolók tudtak dicsérni is: „Ke-re-ki, a kö-zép-pá-lyá-ra gye-re ki!” Ismeretes, hogy Kereki kitűnően fejtelt a kapu előtt. „Szen-tes Lá-zár, te vagy a csá-szár!” Lakat Károlynak ezt kiabálták a drukkerek, amíg az edző a bejáratból a kispadig ért: „Karcsi bácsi

jó, napot, / bajnok lett a csapatod!” Baróti Lajost is díjazták: „La-jos bá-csi, kö-szön-jük!” Énekeltek is, például a Kossuth-nóta dallamára Salgótarjánban Moór Ede tiszteletére: „Esik eső karikára, / Ede bácsi kalapjára, / Valahány csepp esik rája, / Annyi áldás szálljon rája - Haj-rá Stécé!”

Amikor még élcspat volt a Vasas, a szurkolók így danoltak: „A Vasas nyeri meg a bajnokságot, / Müller Sanyi a gólkirályságot, / Várad az év labdarúgója, / Az NB I.-ből kiesik a Dózsa.” A Megy a gőzös dallamára pedig ekképpen szólt az ének: „Megy a gőzös, megy a gőzös Budapestre, / Az FTC, az FTC sporttelepre, / Elöl ül a Ferencváros, / hátul meg a görbe lábú Farkas János.

F-T-C (lassan), FTC (gyorsan).

A remek epigrammaszerző Berda József ki nem állhatta a szurkolókat, és a mai trágárságokat hallgatva, most is időszerű, amit versebe foglalt: „Futballfejjel gondolkozók farkája, / Ó, mint utál titeket a tiszta értelem! / Csak gól! csak gól?! s agyatok bészárja: csak / ennyi marad meg belő-letek - a mérlegen!”

## Tudja-e, honnan való a hetedhét országon túl is kifejezésünk?

Őseink jelképrendszerében a 7 hitregei fontosságú szám, amely a végtelent jelenti. A hetes a népmesék alapszáma is. A mesékben hetedhét országon túl él a szegény ember, a sárkány hétfejű, és a mesehős hétmérföldes csizmában jut el a hetedik hátra.

Hogy megtudjuk, miért hét országra szól a lakodalom, és miért hetedhét országon túl játszódnak a mesék, egészen a honfoglaló eleinkig kell visszamennünk az időben.

**Anonymus szerint, aki vélhetőleg III. Béla király jegyzője volt, 884-ben, Kézai Simon szerint pedig a 872. évében, a hét magyar, azaz a 7 fejedelmi vezér --- Almos, Előd, Ond, Kond, Tas, Huba, Tétény --- kivonult Szittyá földről, mivel úgy elszaporodtak a népek, hogy szűkössé vált az ottlét.**

A vezérek tanácsot tartottak és úgy döntöttek, Pannóniába mennek, mert úgy hírlott, egykor az volt az Isten osztorának, Attila hun vezérnek a földje.

**Attila őseink hagyományá szerinti Árpád apjának, Álmos vezérnek volt a felmenője, ezért a hét vezér az örökség jogán, mint a föld birtokosai kívántak ott letelepedni. A magyarok (a**

## Egyperces tudomány

hungarusok) törzsi vezetői Álmost választották meg vezérüknek, esküt tettek, és a hét vezér pogány szokás szerint vérszerződést kötött, ezzel pecsételve meg fogadalmukat.

### Hétvár, mint Erdély

Az eskü szerint nekik és utódaiknak mindig Álmos ivadéka lesz a vezérük, ami jószágot megszereznek, abból mindenki részesül, ők és fiaik lesznek a vezér tanácsának tagjai és a törzsszövetség tisztségviselői, ha pedig utódaik hűtlenné válnának, vagy viszályt szítanak a vezér és rokonai közt, annak vérét veszik és ha utódaik esküt szegnek, őket örök átok sújtsa.

A 890-es években a hét magyar magyar törzs Kurszán kündü (nagyfejedelem) és Árpád gyula (hadvezér) vezetésével elfoglalták a Kárpát-medencét, meghódították Pannóniát, majd Ausztria és Morvaország keleti részét is.

### Bevonultak Erdélybe, ahol 7 földvárat építettek, és rövid ideig itt laktak.

Ezért ezt a területet a németek Hétvárnak (Siebenburg) nevezték el, és németül mind a mai napig ez Erdély neve.

A törzsszövetség 7 kapitányt választott, csapataikat 7 hadseregre osztották

vált.

Hét vezér, hét törzs, hét terület

Tehát a törzsszövetséget 7 türkmagyar törzs alkotta, a honfoglalás kori Magyarország pedig dukátusokból, a vezérek által kormányzott területekből állt. Ez a törzsszövetség a 7 „uru” (úr, törzsfő) által kormányzott területen élő nép volt.

A türkmagyarok által elfoglalt Kárpát-medence területe és annak vezérei a következők voltak: Nyék: Árpád, Megyer: Kurszán, Körtgyarmat: Huba, Tarján: Ond, Jenő: Szabolcs, Kér: Lád, Keszi: Tétény. A 7 magyar törzshöz csatlakozott a Kazár Birodalom ellen fellázadt és abból kivált 3 kabar törzs, akiket egy törzssé tettek Zolta, Árpád fiának vezetésével.

A kabarok valószínűleg Erdélyben telepedtek le, ám nem csak kabarok, hanem más népcsoportok is csatlakoztak a honfoglaló magyarokhoz. A felsorolt területek közt vérségi, hadi funkciójú kapcsolat állt fenn elsősorban, amikor harcolni kellett számíthattak egymásra, amúgy különálló egységeket alkottak.

### A misztikus hetes

A hetes nem csak a mesékben volt fontos szám, hanem a mondákban, és az ősmagyar táltos hiedelmkörben is. Lássunk néhány példát is a hetes szám és a táltos hiedelmvilág kapcsolatáról. Az ősi hagyomány szerint minden hetedik gyermek természetfeletti erővel rendelkezik, belőlük lettek a táltosok.

A táltosok hetedik életéve szímtott kritikusknak, ugyanis ha ekkor ellopták a fogukat (a legenda szerint a táltosok foggal születtek), akkor nem lesz természetfeletti a képességük. Hogy el ne vigyék a táltos gyerek fogát, a hagyomány szerint a szülei inkább kitörték azt. (Valószínű, hogy ez a szokás a gyerekkori fogváltásra volt visszavezethető.)

A kincsmondákban ugyancsak kiemelten fontos szám volt a hetes.

Az ősi magyar legenda szerint a háborús időkben, vagy a zsupori ember által elrejtett kincset a hetedik gyerekek, a táltosok, természetfeletti képességeik köszönhetően képesek voltak megtalálni.

De a mondákban és népmesékben heten vannak a gonoszok, és a titok is hétpecsétes.

A magyarok legfőbb istene pedig a hetedik mennyrszágban lakik. A hét törzs emléke így ivódott be és élt tovább a magyar népi hagyományban és a mondákban.

### MEGHÍVÓ

## A TÁRSALGÓ következő összejelvételét június 23-án, szombaton tartjuk a balaclavai katolikus plébánia társalgójában.

Cím: 293 Carlisle Street Balaclava.

Ajtó és kapunyitás délután 3-kor, zárás 6-kor.

### Program:

Beszélgetés Varga Árpáddal

Élményeim az Orval Trappista kolostorban.

Kedvenceim: Kemal Attaturk, G.K.Chesterton, Charles Degaul, Mindszenty József, Malcolm Muggeridge, Mahatna Ghandi, Bob Santamaria, Alexander Solzhenitsyn.

Vidám percek - Katona Attila, Gitár muzsika - Gubicsák Péter

Szeretettel várják az érdeklődőket a szervezők:

Nagy Margit, Katona Attila, Simon Endre és Misi atya



A honfoglalás Munkácsy Mihály festményén

## Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. A jól futó hátastevét, 2. A Német-római Birodalom határait. Ez a tisztség Nagy Károly korában alakult ki, 3. A kiskakas gyémánt félkrajcárja. Macskásy Gyula 1951-ben készült alkotása, 4. Az enciklopédia rendszerben foglalva, témakörönként csop. tárgyalja a fogalmakat, míg a lexikon ábcérendben sorolja a címszavakat, 5. Megkülönböztetésül a franciaországi Bretagne-tól, amely Kis-Britannia, 6. A platina, 7. Gibraltar, a berbermajom, 8. Keleti Márton, 9. Vízképző, 10. Celebeszi vad-disznó.

E heti kérdéseink:

1. Hány éves egy balzaci korú nő?
2. Milyen napra esett 1848. Márc. 15?
3. Melyik évben lett aranylabdás Albert Flórián?
4. Melyik ország szimbóluma a bogáncs?
5. Mikor omlott le a berlini fal?
6. Mi volt a neve Szép Heléna férjének?
7. Mit nevezünk fakszímilének?
8. Hogy mondjuk magyarul, antipatikus?
9. Mi a fővárosa az USA Hawaii államának?
10. Melyik ókori államban uralkodott a Ptolemaiosz dinasztia?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

20 magyar mondat, ami visszafelé olvasva is ugyanaz.

Nagyon nehéz, de annál csodálatosabb és játékosabb nyelv a magyar. Palindrom (azaz oda-vissza ugyanaz) mondatokat mutatunk most be.

Indul a görög aludni  
Marad a madaram  
Sima haja hamis  
A kirakó karika  
A sah kerek hasa  
A tari pap irata  
Csak a mama makacs  
Csáp alakú kalapács  
Edit nem ment ide  
Életem Etele  
Kegyelmes sem legyenek?  
Kelemen nem Elek  
Kis Elek elesik  
Régi görög ígér  
Sokáig él légi Ákos  
Te mező, neveled eleven őzemet  
Te pék, láttál képet?  
E teke fekete  
Géza kék az ég  
Goromba rab morog  
Ígérete régi  
Márta halad, s dala hat rám

### És a csúcs;

Kis erek mentén, lép sík ölén oda van a bánya rabja: Jaj, Baranyában a vadon élő Kis Pálnét nem keresik.

\*\*\*

--- Hova viszed azt a két szép libát?

--- Az anyósnak.

--- Miért?

--- Mert tegnap azt mondta, hogy a fél életét odaadná egy libáért!

\*\*\*

A nagypapa elviszi az unokáját a játszótérre, amikor meglátnak egy gilisztát, amint éppen kibújik a földből.

--- No, kisunokám fogadjunk! Ha ezt a gilisztát vissza tudod dugni a lyukba akkor nyersz tőlem egy százast -- mondja a papa.

Az unoka elővesz egy hajlakot, befújja vele a gilisztát, és simán benyomja lyukba.

A nagypapa fizethet.

Másnap megint mennek sétálni, és ekkor egy ezer forintot vesz elő a nagypapa.

--- Megint fogadjunk, nagypapa? -- kérdezi a kisser.

--- Ja, nem, ezt az ezret a nagymama küldi neked!

\*\*\*

--- Katona! Mit érez, amikor látja hazánk zászlaját lobogni?

--- Szelet.

\*\*\*

Egy kutya gondolatai:

--- Itt lakom ezzel az emberrel, aki etet engem, meleg szállást biztosít, simogat és szeret engem. Ezek szerint ő az Isten!

Egy macska gondolatai:

--- Itt lakom ezzel az emberrel. Etet engem, simogat, takarít, szállást biztosít. Ezek szerint én vagyok az Isten!

NA NE...

\*\*\*

--- Hogy hívják a szerelmes bárányt?

--- Love juh!

--- És hogyan fékezik meg a szerelmes bárányt?

--- Állj! Love juh!

\*\*\*

Feleség a férjnek:

--- Nézd, hogy háborog a Tisza!

--- Persze, mert most dobtam bele a süteményt, amit anyád süttött!

\*\*\*

Szőke nő a lottózóban:

--- Ez milyen játék?

--- El kell találni 5 számot...

--- És milyen messziről?

\*\*\*

--- Szeretsz drágám?

--- Szeretlek.

--- Mennyire szeretsz?

--- Nagyon szeretlek?

--- Most mondj valamit magadtól!

--- Aludj már!

\*\*\*

--- Jean, adjon friss vizet a halaknak!

--- De uram, még a tegnapi sem itták meg.

\*\*\*

--- Mi lesz, ha keresztelünk egy kigyót egy kenguruval?

--- ???

--- Ugrókötel.

\*\*\*

--- Mit ír ki a Windows Vista, amikor lefagy?

--- ???

--- Astala Vista!

\*\*\*

Ha nem lenne utolsó pillanat, akkor semmi sem készülne el.

\*\*\*

Kórustag voltam, amíg rá nem jöttek, honnan jön a zaj.

\*\*\*

Vádolt:

--- Bírő úr, én nem részeg voltam, csak ittas.

Bírő:

--- Ebben az esetben nem egy hónpra ítélem el, csak harminc napra.

\*\*\*

Egy férfi panasolja a haverjának:

--- Nem tudom, mit vegyek a feleségem 45. születésnapjára. Megvan mindene, megvehet magának bármit, amit szeretne.

--- Figyelj csak! Miért nem adsz neki egy papírt, amire ráírod: „Ez a kupon 1 óra szexre jogosít, az Ön által kívánt módon”?

A férfi így is tesz. Másnap újra találkoznak.

--- Na, hogy sikerült az ajándék? -- kérdi a haver.

--- Ne is mondd! Odaadtam neki, amikor elolvasta ugrált örömben. Aztán a nyakamba ugrott, homlokomon csókolt, elrohant, és visszakiáltotta: „Egy óra múlva itt vagyok!”

\*\*\*



Június 25. hétfő	Június 26. kedd	Június 27. szerda	Június 29. péntek	Június 30. szombat	Július 1. vasárnap
<b>A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk</b>					
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:20 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal Erdély télen I. rész 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:00 Isten kezében A Sarutlan Karmelita Nővérek között él Sára nővér. 09:30 Talentum Schrammel Imre művészete 2002 10:15 Magyar Krónika Animáció 10:40 Nagyk Vizi E. Szilveszter 2. 11:10 Angol nyelvű hírek 11:20 Könnyű múzsa (1947) id. Latabár Árpád, Latabár Árpád, Latabár Kálmán, Mezey Mária, Sárdy János, Szörényi Éva (Bernáth Erzsike), A Könnyű múzsa c. magyar filmet a Független Film 1947-ben készítette el. A filmet a bemutatója előtti napon az AVH elkobozta és elrendelte a példányok elégetését. Mindenki úgy tudta, hogy megsemmisült. Acsetló-botló múzsa kimeríthetetlen kalandok árán sikerhez juttatja az ifjú muzsikust. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát válogatás 15:20 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízőrzők (2016) Nagymányok 17:55 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Erdély télen II. rész 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Sopron 2 19:20 <i>Hazai érték</i> Hazajáró 19:50 Kabaré múzeum (2006) Az első magyar kabarét 1907 március elején nyitották meg Budapesten. 20:10 Kabaré múzeum (2006) Nyertes Zsuzsa énekel 20:30 Kabaré múzeum 3 pofon, Költő, Fő a diszkreció 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) 16/6.: Álarok Alfa és Béta beavatkozásának köszönhetően az események menetében döntő fordulat áll be, de az osztag csak a black box hűlt helyére lel Alex házában. Deamont elengedik az élete nagyobb veszélyben van, mint eddig. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Bokor Tamás: Büszkeség 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kabaré múzeum (2006) Ugratás, Fiú vagy lány 01:55 Kabaré múzeum Nyertes Zsuzsa énekel 02:15 Kabaré múzeum pofon, Költő, Fő a diszkreció 02:40 Könnyű múzsa Magyar játékfilm (ff.) 04:05 Ridikül Égető élmények, törekeny női csontok 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:10 Gasztroangyal Erdély télen II. rész 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Református magazin 09:05 Evangélikus ifjúsági m. 09:15 Református ifjúsági m. 09:20 Úton-útfélen 09:40 Talentum (2002) Bolberitz Pál katolikus pap 10:15 Magyar Krónika Víg-színház mit is takar 120 év? 10:45 Nagyk Marton Éva Ugron Zsolna író Marton Éva Kossuth-díjas, a Nemzet Művésze címmel, s a Magyar Szent István renddel kitüntetett operaénekesnővel beszélget. 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Cseppben a tenger (1968) Magyar tévéfilm Szereplők: Avar István, Górnagy Mária (fh - Marika), Sinkó László (Idegen), Szirtes Ádám (Buzás), Tar-soly Elemér 1918 őszén játszódnak a film egy kis faluban, ahova a társadalom robbanásának tovagyűrűző hulláma, ha késleltetve is, de eljut. A nincstelenség, hadiözvegyek, árvák, bujkáló katonaszökevények - és a félelmetes csendőrok világa uralja a vidéket. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekrán 13:50 Unser Bildschirm 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízőrzők (2016) Maglód. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Vadászat Kaszópustán. 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Hódmezővásárhely 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Kutasföldsé 20:00 Banán, pumpa, kurbli -L'art pour l'art Társulat 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) 16/7.: A gyanúárnyék-a Betti meggyőződése, hogy Balázs nem rablógyilkosság áldozata lett, hanem Gréta utasítására tették el láb alól. A két nő között fokozatosan nő a feszültség, András egyelőre tehetetlenül szemléli a helyzetet. Kezélő felveszi a kapcsolatot Deamonnal és arra kényszeríti, hogy neki dolgozzon a black box segít. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Saly Noémi: A Tabán 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész Magyar kabaré 02:30 Amerikai cigaretta (1977) Magyar játékfilm Egy író nem tudja feloldozni sikerét, elismertségét. 03:35 P' amende Találkozás Balogh Roland gitármű. 04:05 Ridikül Ikerterheség, ikerlélektan 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyk 06:25 Kosár 06:50 Kék bolygó 07:15 Gasztroangyal Vadászat Kaszópustán 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:10 Önkéntesek 09:45 Talentum Lovász László matematikus- Egylegadás osztály és a világhír 10:15 Magyar Krónika Shakespeare 400 A Magyar Állami Operaház fesztiváljára látogatunk. 10:50 Nagyk MartonÉva2. Szerelemről és művészetről. 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Amerikai cigaretta (1977) Magyar játékfilm Szereplők: Tordy Géza (Ebes László), Gobbi Hilda (Öregasszony), Maklár Zoltán (A kolle), Lukács Sándor (Zoltán), Moór Marianna (feleség), Egyirónem tudja feldolgozomiskerét, elismertségét, díjait ezért megmerítkezik a külvárosi nyomorban. Találkozik egy furcsa, kedves utcaseprő párral. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízőrzők (2016) Kőszezszerdahely Egy hely, ahol harapni lehet a levegőt. 18:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Tiszaujváros 18:20 Női vízilabda Voda-fone Kupa 20:00 Nevetni kell, ennyi az egész Összeállítás klasszika kabarétréfákból. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) 16/8. Figyelmeztetés Miközben a hírszerzés gőzerővel keresi Balázs gyilkosát és el túnt Deamont, Ariel arra kényszeríti a barátját, hogy adja fel magát az IVO-nál. Deamon megtalálja az ideiglenes IVO központot és később elköveti azt a hibát, hogy a Gréta megtalálja azt a lehallgató-készülékét, amit Betti utasítására az Alfaoszt tag helyezett el kocsjában. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Furka Mikó: A mikrobeszét csodálatos világa 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész Magyar kabaré 02:30 Amerikai cigaretta (1977) Magyar játékfilm Egy író nem tudja feldolgozni sikerét, elismertségét. 03:35 P' amende Találkozás Balogh Roland gitármű. 04:05 Ridikül Ikerterheség, ikerlélektan 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika Görgei Artúr 06:25 Kárpát expressz 06:50 Forint, fillér 07:15 Gasztroangyal Cigány konyha 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 A sokszínű vallás 08:55 Így szól az Úr! 09:10 Kereszt-Tények 09:20 Kérdések a Bibliában 09:40 Talentum (2003) Banner Zoltán „Az én hazám az egész magyar lakta világ. Mondja a művészettörténész 10:15 Magyar Krónika Gasztronómia 10:45 Nagyk Történetek az emberségről 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Zsarumelő (1985) 2/1.: Zulejka Méhkirálynő oda-vissza Magyar tévéfilm Szereplők: Ambrus András, Bánffy György, Bányi György, Bitskey Tibor, Guruczi hadnagy és Karvaly Bálint a két pesti nyomozó egy apró termetű zsokégyilkosát keresik. Mi lehetett a gyilkosság indítéka, szerelmes volt-e a gyönyörű táncosnő a törpe zsokéba, mi köze Herbert Günternek és dr. Szolezsál Imrének a bűnügghöz. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Slovenski Utrinki 13:50 Alpok-Duna-Adria 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízőrzők (2016) Bár 18:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Észak-Balaton 18:20 Női vízilabda Voda-fone Kupa 19:50 Múlt és Jelen Gulyás László beszélgetése Losonczy Árpáddal 20:20 Férfi kosárlabda világbajnoki-selejtező 1 Koszovó-Magyarország 22:25 Honfoglaló 23:15 Kulturális Híradó 23:50 Mindenki Akadémiája Irsaly-Nagy Balázs: A királyok völgye kezdetei 00:20 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Fenségesen élni - Ferenc Istvánépitőművész 02:30 Zsarumelő (1985) 2/1.: Zulejka Méhkirálynő oda-vissza Magyar tévéfilm Guruczi hadnagy és Karvaly Bálint a két pesti nyomozó egy apró termetű zsokégyilkosát keresik. Végül a menyasszonya ölte meg. 03:50 Nyitott stúdió (1994) Halász Judit és a Fonográf - II. rész 04:05 Ridikül Itthon, otthon vagyok 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Unió28 06:20 Itthon vagy! 06:45 Életkor 07:10 Hogy volt?! Németh Marikára emlékezünk. 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Gasztroangyal Best of 5. 09:35 Talentum (2003) Kiss B. Atilla - operaénekes 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:40 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Egy éjszaka Erdélyben (1941) Magyarrom.film (ff.) Szereplők: Szelezcky Zita (Alvinczy Krisztina), Lázár Mária (Mária Terézia), Mezey Mária (Henriette grófnő), Páger Antal (II. József), II. József császár adjutánsa, Kléber, kíséretében Erdély útjait járja. Egy napon kocsjuk meghibásodik, így a császár Bakó Áronéknál éjszakázik, míg Kléber Alvinczy Krisztina udvarába kéredzkekid be a kocsit megjavíttatni. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kéked László fafaragó, a népművészet mestere 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 14:50 Balatoni nyár 2018 16:50 Hétfégy belépő 18:55 Térkép 19:25 <i>Ízőrzők</i> Kesztyőc A Pilis különös atmoszférájú vidékén nem hétköznapi emberek élnek. 20:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből Belzebúb a korszellel / Családi kincses szótár 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A veréb is madár (1968) Magyarfilmvíjáték Szereplők: Kabos László (Holló Zoltán és Alexander Hello), Piros Ildikó (Szösz), Szirtes Ádám (igazgató), Gobbi Hilda (Holló Zoltán, az Ultrapatyolex feltalálója úgy érzi, azért utasították vissza találmányát, mert öccse nyugaton él. Így érthető, hogy nem örül évek múltán hazatérő testvérenek. 23:05 Tóth János - 2. évad 6. rész Kinek a pap 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Opera Café Az apostolok cselekedetei 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Váloga. 02:30 BARA MARGIT 90 Bakaruhában (1957) 04:05 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:45 Kárpát expressz 07:10 Lengyelország (2013) „Mikor megyek Galícia felé” 07:35 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom Jókai Anna 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 K a b a r é m ú z e u m Ugratás, Fiú vagy lány 08:50 Kabaré múzeum (2006) Gomba, Éjfélő látogató, Nyertes Zsuzsa énekel 09:10 Kabaré múzeum (2006) 3 pofon, Költő, Fő a diszkreció 09:40 Talentum (2003) Kallai Ferenc színművész 10:15 Magyar Krónika Az aranyról mindent 10:40 Térkép 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 A veréb is madár (1968) Magyar ilmvjáték Holló Zoltán, az Ultrapatyolex feltalálója úgy érzi, azért utasították vissza találmányát, mert öccse nyugaton él. Kiderül, hogy Kaliforniában megtollasodott Alexander még mennyaszonyó is el akarja csábítani. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyk 13:50 MAGYAR ÁLLAMVASUTAK 150 Vasúti építész Magyarországon 14:50 Új idők új dalai 15:25 Balatoni nyár 2018 16:50 Múlt és Jelen Gulyás László beszélgetése Básti Istvánnal 17:30 Női Junior kézilabda Világbajnokság 19:50 Férfi kosárlabda világbajnoki-selejtező Magyarország - Litvánia 21:55 A koronatanú - Hetényi Károly évszázada (2011) Egy árvaházból ki lépve lett a legendás New York inasa, figyelhetette a Nyugat nagyjait, s a korszak színészóriáit, Muráti Lililit, Karády Katalint, Páger Antalt, Csontos Gyulát. Látta sakkozni Karinthyt, kiszolgált Kosztolányit és a mindig "egyedül" József Attilát. 22:55 Hogy volt?! Horváth Attila, dalszövegíró 23:55 Kulturális Híradó 00:25 Folkudvar Hogy lesz valakiből néptáncos? 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Szürke fények - Benkő Imre fotográfus 02:30 Egy éjszaka Erdélyben (1941) 03:50 Nyitott stúdió (1992) Cserhaja együttes 04:05 MAGYAR ÁLLAMVASUTAK 150 2015 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek

**Közönségszolgálat**

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.  
Telefonszám: +36 1 759 5050  
E-mail: [kozonszolgaltalat@mtva.hu](mailto:kozonszolgaltalat@mtva.hu)  
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

MTVA - közönségszolgálat -  
*írjon nekünk, telefonáljon nekünk.*

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

66 ÉVES, egy éve megözvegyült, fizikailag és szellemileg is egészséges férfi vagyok. Társ és társaság hiányában keresem egy 50-55 év közötti, intelligens, művészetet – irodalom, klasszikus zene – kedvelő, csinos hölgy ismeretségét. Értékelem, ha valaki elfogadható szinten tud hangszereken játszani. Fényképes leveleket „Ezeregyéjszaka” jellegére a melbournei kiadó címén várok.

Magándetektív  
László nyomozó, Melbourne  
Mindenféle ügyek nyomozása  
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST  
belvárosában féláron.  
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK  
szerelő. Ed Wettenhall.  
Gyors, pontos, olcsó.  
Wettenhall Plumbing  
Lic. No. 102602  
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS  
Iroda, gyár és lakás  
költöztetés.  
Belső butor mozdítás,  
Szemét szállítás.  
Tel: 0419 897-559

**2012-es évjáratú  
félédes, kiváló  
minőségű tokaji  
bor nagyker  
áron eladó.**  
Esküvőre és bármi más  
családi eseményre  
kiváló nedű.  
Olcsó postai  
kiszállítást  
biztosítunk.  
Két tucattól ingyenes  
házhoz szállítást  
ajánlunk fel.  
Tel: 0449 792-603  
Toma Attila – termelő  
és importáló

**Villanyszerelés**  
Hívja Barnát  
0406 875-097

## Melbourne Melbourne

### RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG  
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



**HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON**  
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a  
Magyar Élet új internetes honlapját!  
[www.magyarelet.net](http://www.magyarelet.net)

## BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- \* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- \* Örökség ügyek
- \* Ingatlan adás-vétele és bérlease
- \* Ingatlan vétel finanszírozása
- \* Váloperek és családi ügyek
- \* Pereskedés
- \* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



## MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

**1300 789 322**

[www.ossworldwidemovers.com](http://www.ossworldwidemovers.com)

## Sydney

IDŐS GONDOZÁST - TAKARITÁST vállalok. Nem bentlakásos és hétköznaponként. Elérhetőségem; mobil: 0477 237-422

## Sydney

Matematikát tanító iskolások részére Sydneyben  
0412 535-418

**Megérkezett Magyarországról**  
a legfrissebb Sósorszesz gyógynövényes  
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyés,  
alkalmas a visszeres lábra.*

*Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.*  
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.  
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067  
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



## A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

## Megrendelem

A Magyar Életet ..... évre. Mellékelek \$ .....-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.  
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.  
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.  
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:  
National Australia Bank  
Account Name – Hungarian Life Publishing  
Account number – 03 839 5722  
BSB number – 083 231